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BAKONYA - BODA - BÜKKÖSD - CSERDI - CSERKÚT - DINNYEBERKI - HELESFA - HETVEHELY - IBAFA - KŐVÁGÓSZŐLŐS - KŐVÁGÓTÖTTÖS 

Az idei feladatok kapcsán kiemelkedőnek minősítette 

az együttműködést a Nyugat-Mecseki Társadalmi  

Információs Ellenőrzési és Településfejlesztési Önkor-

mányzati Társulás (NYMTIT) és a Nyugat-Mecsek 

területén kutatómunkát irányító Radioaktív Hulladéko-

kat Kezelő Kft. között Kovács Győző, a társulás  

elnöke. A legutóbbi Tájoló Napon ennek jeleit nem-

csak az önkormányzati vezetők, hanem a helyi lakosok 

is láthatták. 

– Mindig nagy hangsúlyt fektetünk a lakosság folyama-

tos tájékoztatására – mondta Kovács Győző. – Bár sok-

szor nem egyszerű a szakmai tartalmakat közérthetően 

átadni, a települési rendezvények, az iskolai vetélkedők 

és a társulás tájékoztató csatornái mindig népszerűek, 

és hatékonyan segítik ezt a folyamatot. 

Az elnök szerint a Nyugat-Mecsek falvaiban zajló köz-

meghallgatások kiemelkedő szerepet játszanak a tájé-

koztatásban. Ezek a fórumok nemcsak a kutatási folya-

mat aktuális információinak átadására adnak lehetősé-

get, hanem arra is, hogy a lakosság kérdéseit megvála-

szolják, információigényét kielégítsék. A rendszeres 

találkozók továbbá segítenek fenntartani az érdeklődést 

a sokéves előkészítő fázis során. 

Folytatás a 2. oldalon 

A tartalomból 

Társulási ülést tartott az NyMTIT – Döntés született a 

2026. évi támogatásról 
  2. o. 

Közvéleménykutás az NyMTIT térségben   3. o. 

Nyugat-Mecsek: Közösségi munka és ünnepi 

készülődés 
 3.-4.-5. o. 

Atomerőmű építés: egy lépés a tisztább jövőért   6. o. 

Együttműködés a nukleáris iparban   7. o. 

Szakmai és emberi kapcsolatok erősítik a hiteles tájékoztatást 
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Folytatás az 1. oldalról: Jelenleg a 

legaktuálisabb feladat a jövő évre 

tervezett terepi kutatások és a koráb-

bi szeizmikus mérések eredményei-

nek ismertetése.  

– Minden adódó alkalmat megraga-

dunk, hogy az információk közelebb 

kerüljenek az emberekhez – tette 

hozzá Kovács Győző. – Ezt szolgál-

ta a Tájoló Nap alkalmával a bodai 

tó partján kialakított új közösségi 

térben tartott gyermekverseny, de 

ugyanígy fontosak a közmeghallga-

tások és a települési rendezvények 

is. 

A hiteles tájékoztatást nagyban  

segíti az RHK Kft. szakembereivel 

kialakított személyes kapcsolati há-

ló. Ugyanilyen jelentőségű, hogy a 

laikusok is képet kapjanak az ágazat 

hazai és nemzetközi újdonságairól. 

Ebben nagy segítséget nyújtott legu-

tóbb a Bécsi GMF konferencia és a 

szervezet paksi közgyűlésén való 

részvétel. 

– Ezek a kapcsolatok és fórumok 

mind hozzájárulnak ahhoz, hogy a 

lakosság naprakész és hiteles infor-

mációhoz jusson – zárta szavait Ko-

vács Győző.  

A Nyugat-Mecseki Társadalmi Infor-

mációs Ellenőrzési és Településfej-

lesztési Önkormányzati Társulás 

(NyMTIT) 2025. november 18-án 

tartotta soron következő ülését Boda 

faluházában, amelyre a társulás tele-

püléseinek polgármesterei kaptak 

meghívást. 

A NyMTIT – amelynek tagjai Bako-

nya, Boda, Bükkösd, Cserdi, Cserkút, 

Dinnyeberki, Helesfa, Hetvehely, 

Ibafa, Kővágószőlős és Kővágótöttös 

települések – hosszú évek óta látja el 

a a lehetséges tároló helyszínét kije-

lölő kutatási programhoz kapcsolódó 

társadalmi ellenőrzési és tájékoztatási 

feladatokat. A társulás működése 

meghatározó szerepet tölt be a lakos-

ság hiteles információkkal való ellá-

tásában és a térség érdekeinek képvi-

seletében. 

Az ülés napirendjén egyetlen, ám 

kiemelten fontos pont szerepelt: a 

NyMTIT 2026. évi támogatásának 

elfogadása és felosztása. A résztve-

vők döntést hoztak a következő év 

finanszírozásáról, amely biztosítja a 

társulás folyamatos működését, a 

tájékoztatási és ellenőrzési feladatok 

ellátását, valamint a települések kö-

zösségi és szakmai programjainak 

megvalósítását. 

Az ülésen Kovács Győző, a NyMTIT 

elnöke beszédében hangsúlyozta a 

közös munka értékét és a társulás 

előtt álló feladatok jelentőségét:  

„A mai döntéssel nem csupán egy 

költségvetési tételről határoztunk, 

hanem a térségünk jövőjébe fektet-

tünk. A feladataink évről évre bővül-

nek, és a lakosság hiteles tájékoztatá-

sa ma fontosabb, mint valaha. A tá-

mogatás elfogadása biztosítja, hogy 

továbbra is magas színvonalon lássuk 

el munkánkat, és megőrizzük a társa-

Társulási ülést tartott az NyMTIT – Döntés született a 2026. évi támogatásról  

dalmi bizalom alapjait.” 

„A tagtelepülések összefogása min-

dig is a NyMTIT ereje volt. Ez az 

együttműködés az, amely lehetővé 

teszi, hogy a helyben élők érdekeit 

hatékonyan képviseljük, és aktív, át-

látható párbeszédet folytassunk a 

nukleáris ipar szereplőivel. Köszö-

nöm a polgármesterek bizalmát és a 

közös elkötelezettséget.” 

Kovács Győző zárszavában kiemelte, 

hogy a társulás továbbra is stabil 

szakmai alapokon, egységes hozzáál-

lással kíván dolgozni a térség fejlődé-

séért és a lakosság támogatásáért. 

A határozat meghozatalával a társulás 

megteremtette a 2026-os év stabil 

működési kereteit, és megerősítette 

elkötelezettségét a partnerség, az 

átláthatóság és a térség fejlődésének 

támogatása iránt. 
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kisebb, mint egy esetleges üzemeltetési időszakban lenne. 

Ugyanakkor biztató jel, hogy a válaszadók közel háromne-

gyede úgy véli: az RHK Kft. felelősen végzi a radioaktív 

hulladékok kezeléséhez kapcsolódó feladatokat. Ez a biza-

lom stabil alapot jelent a további együttműködéshez. 

Információforrások: a helyi csatornák szerepe kiemel-

kedő 

A legtöbb megkérdezett a térségi vagy helyi médiumokból 

tájékozódik, amelyeket az önkormányzati tájékoztatás és a 

személyes kapcsolatok követnek. Az országos média is 

jelen van mint információforrás, de kevésbé meghatározó. 

A Nyugat-Mecseki Tájkép, a társulás újsága, kiemelt jelen-

tőségű szerepet tölt be, a megkérdezettek nagy része ismeri 

és hitelesnek tartja. Ezzel szemben az RHK Kft. saját kom-

munikációs felületei alig ismertek – ez ismét megerősíti a 

térségi együttműködések fontosságát. 

– „A felmérés rávilágított arra, hogy helyi partnereinkkel 

közösen tudjuk a leghatékonyabban elérni a lakosságot. 

Bár szakmai hitelességünk erős, az üzeneteink eljuttatásá-

ban még jobban támaszkodnunk kell a térségi csatornákra, 

és törekednünk kell saját kommunikációnk láthatóságának 

növelésére is” – tette hozzá Honti Gabriella. 

NYMTIT: tájékoztató, fejlesztő és kontrolláló szerep 

A NYMTIT ismertsége 50% feletti a lakosság körében, és 

akik ismerik, jelentős részük pontosan tisztában van azzal, 

hogy a szervezet tájékoztatási, településfejlesztési és civil 

kontroll funkciót is betölt. A tevékenységüket a válaszadók 

túlnyomó többsége hasznosnak ítéli meg, ami szilárd társa-

dalmi alapot biztosít a további munkához. 

A közvélemény-kutatás azt mutatja, hogy a nyugat-

mecseki térség lakossága tájékozott, konstruktív és nyitott 

a szakmai eredményekre épülő jövőbeni döntésekre. A 

helyi médiacsatornák szerepe meghatározó, míg az RHK 

Kft. kommunikációs jelenlétének erősítése továbbra is fej-

lesztendő terület. A társulási együttműködés, különösen az 

NYMTIT aktív közreműködése, kulcsszerepet tölt be a 

párbeszéd fenntartásában és a bizalom megerősítésében. 

A Radioaktív Hulladékokat Kezelő Kft. (RHK Kft.) 

megbízásából ismét közvélemény-kutatás készült, ezút-

tal a Nyugat-Mecseki Társadalmi Információs Ellenőr-

zési és Településfejlesztési Önkormányzati Társulás 

(NYMTIT) településein. A felmérést – ahogyan a többi 

térségben is – az M-METER Kft. végezte, 250 fő szemé-

lyes megkérdezésével. A kérdések ezúttal a mélységi 

geológiai tárolóhoz kapcsolódó kutatási folyamatról 

szóltak. 

– „Számunkra kulcsfontosságú, hogy a lakosság ne csak 

ismerje, hanem értse is a munkánkat, és lássa, milyen lépé-

sek vezetnek egy esetleges jövőbeni létesítmény megvalósí-

tásához. A visszajelzések alapján jól látható, hogy a helyi 

közösség tájékozottsága magas, ami erős alapot ad a társa-

dalmi párbeszéd folytatásához. Ugyanakkor világos, hogy 

saját kommunikációs csatornáinkat még láthatóbbá kell 

tennünk” – emelte ki Honti Gabriella, az RHK Kft. kom-

munikációs osztályvezetője. 

Maga az ismertség, nyitott hozzáállás 

 A lakosság döntő többsége (10-ből 9 ember) hallott a nyu-

gat-mecseki telephely-kutatásról, és ez az arány a korábbi, 

2021-es felméréshez képest jelentősen nőtt. A megkérde-

zettek mintegy háromnegyede pontosan tisztában van vele, 

hogy a folyamat jelenleg még csupán a kutatási fázisban 

tart. Hasonló arányban tudják azt is, hogy a Bodai Agyagkő 

Formáció miatt esett a térségre a választás, hiszen a geoló-

giai adottságok a legfontosabbak egy mélységi geológiai 

tároló esetében. 

A kutatás folytatását a válaszadók kétharmada támogatná, 

míg egy esetleges tároló létesítését – amennyiben azt a geo-

lógiai eredmények alátámasztják – a megkérdezettek több 

mint fele pozitívan fogadná. Ez azt mutatja, hogy a lakos-

ság nyitott, de egyben megfontolt is: támogatásuk feltétele 

a biztonság szakmai igazolása. 

Fejlődési hatások és a bizalom kérdése 

Látványosan magas azok aránya, akik szerint a jelenlegi 

kutatási tevékenység nem befolyásolja érdemben a térség 

fejlődését. Bár korábbi térségekben is tapasztalható volt ez 

a vélekedés, itt még hangsúlyosabb – ami részben érthető, 

hiszen a kutatási szakaszban a támogatási források mértéke 

Közvélemény-kutatás az NYMTIT térségben:  
Széleskörű ismertség, bizakodó hozzáállás a kutatás iránt  

Boda:  

Őszi munkálatok és fejlesztések a településen 

Kovács Győző (Boda) elmondta, hogy megkezdődött az 

őszi munkálatok sora a településen. A közmunka program-

ban részt vevő dolgozók elsőként a helyi temetőt takarítot-

ták, összegyűjtötték a lehullott faleveleket és gallyakat, 

lenyírták a gazt, valamint kiürítették a szemeteseket. 

Október 25-én a felújított horgásztavi szigeten megtartot-

ták az első esküvőt, amelyet a polgármester vezetett le. 

Nyugat-Mecsek: Közösségi munka és ünnepi készülődés  

Idén kevesebb nagy beruházás valósult meg a Nyugat-

Mecsek falvaiban, de a települések továbbra is mozgás-

ban vannak: zajlanak az őszi karbantartások, közterü-

leti munkák, és kiosztják a szociális tűzifát.  

A közfoglalkoztatás szinte mindenhol folytatódik, mi-

közben a falvak már az adventi és karácsonyi ünnepek-

re készülnek – ahol lehet, ajándékcsomagokkal és utal-

ványokkal kedveskednek a lakóknak. 

Erről kérdeztük a települések vezetőit, akik beszámol-

tak a közösségi programokról, a karbantartási munká-

latokról és a közelgő ünnepi készülődésről. 
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Cserkút:  

Pályázatok és tervezett fejlesztések 

Hegedüs Zsolt (Cserkút) elmondta, hogy az elmúlt, ese-

ménydús évek után idén csendesebb esztendőt él a telepü-

lés. A kultúrház felújítását célzó Magyar Falu pályázat 

várólistára került, a Versenyképes Járások Programban 

pedig befizetőként vesznek részt. 

Több Leader pályázat elbírálására várnak, melyekből re-

mélt forrásaikat az őszi és adventi programok, valamint a 

nyári tábor előkészítésének finanszírozására szeretnék for-

dítani. 

Az Idősek otthona létrehozásáról sem mondtak le, ennek 

tervezésére a Versenyképes Járások Program második kö-

réből várnak forrást. 

Idén megvásároltak három belterületi építési telket, melyek 

újra osztása után szeretnék ezeket közművesíteni, és aztán 

főleg helyi fiatal pároknak értékesíteni.  

November hónapban elindul a közösségi tervezés, mely 

során a helyi lakossággal közösen szeretnék megalkotni 

Cserkút rövid, közép, és hosszú távú fejlesztési koncepció-

ját. 

Dinnyeberki:  

Programok és fejlesztések a településen 

Szabó Tibor (Dinnyeberki) elmondta, hogy az elmúlt idő-

szakban nagyon sikeres programokat tartottak a települé-

sen. Immár hetedik alkalommal rendezték meg hagyo-

mányőrző lovas napjukat, és idősek napi rendezvényt is 

tartottak, ahol a résztvevőknek finom ebéddel kedvesked-

tek. 

A falubusz pályázatuk sajnos várólistára került, viszont 

örömteli hír, hogy ötmillió forintot nyertek közösségi terük 

fejlesztésére. 

A közmunka programban jelenleg 5 fő vesz részt. A tele-

pülés tartalékai valószínűleg lehetővé teszik a Mikulás napi 

és karácsonyi csomagok elkészítését és kiosztását is. 

Ibafa:  

Szociális támogatások és fejlesztések 

Gondos Robert (Ibafa) beszámolója szerint október 22-én 

ülésezett a képviselő-testület, ahol döntés született a szoci-

ális tűzifa kiosztásáról. Idén 36 m³ tűzifát osztanak szét a 

rászorulók között. 

Ugyanebben a hónapban kifizetésre kerültek a nyugdíjasok 

és a faluban élők rezsitámogatásai is. A kultúrház felújítá-

sát célzó pályázat jelenleg várólistán van, és a települést a 

kilátóval összekötő út fejlesztésére benyújtott pályázatról 

sem kaptak még visszajelzést. 

A közmunkaprogramot az eddigi létszámmal folytatják, és 

folyamatban van a karácsonyi juttatások lehetőségének 

számítása is. 

Helesfa:  

Új rendezvényterem és közösségi programok 

Horváth Rudolf (Helesfa) elmondta, hogy a falu életében 

kiemelkedő esemény volt szeptemberben az új rendezvény-

terem avatása, amelyet családi nap keretében tartottak. 

A település Zrínyi utcájában három új építési telket alakí-

tottak ki, ahol a teljes infrastrukturális kivitelezés elkészült, 

és megtörtént a műszaki átadás is. 

Örömteli hír, hogy sikerrel zárultak a tárgyalások a 

szentlőrinci járásba közlekedő autóbuszok számának növe-

léséről. A közlekedési minisztérium tájékoztatása szerint 

decembertől több járat fog közlekedni a járási központ irá-

nyába, így könnyebbé válik az orvosi és hivatali ügyintézés 

a helyi lakosok számára. 

Bakonya:  

Idősek napi ünnepség és őszi munkálatok 

Seres József (Bakonya) beszámolója szerint október 4-én 

Idősek napi rendezvényt tartottak a kultúrházban, ahol a 

képviselő-testület köszöntötte a 60 év feletti lakókat. A 

programot egy hangulatos énekes előadás színesítette, a 

résztvevőket pedig finom vacsorával vendégelték meg. 

Emellett minden jelenlévő 20.000 forintos önkormányzati 

támogatásban részesült. 

A településen folyamatban van a szociális tűzifa kérelmek 

elbírálása. A döntést követően a tüzelőt a rászorulók szá-

mára kiszállítják. 

Az őszi munkálatok részeként a játszótéri elemek felújítása 

is zajlik a településen. 

Bükkösd:  

Idősek Világnapja és települési fejlesztések 

Armbruszt János (Bükkösd) beszámolója szerint október 3-

án az Idősek Világnapja alkalmából a település minden 60 

év felett lakóját vendégül látták a sportcsarnokban. Az ese-

ményre nagy szeretettel készültek, a résztvevők pedig jó 

hangulatban ünnepelhettek. 

A sportcsarnokhoz kapcsolódóan folyamatban van a felújí-

tást célzó fejlesztés pályázati előkészítése is. 

A településen remek hangulatú búcsút és Halloween-partit 

is rendeztek. Emellett a Versenyképes Járások Program 

előkészítése is zajlik, melynek egyik fő célja a gyerektábor 

felújítása az elnyert források felhasználásával. 

Cserdi:  

Őszi programok és települési fejlesztések 

Bogdán Gyula (Cserdi) elmondta, hogy a településen na-

gyon jó hangulatú nyárzáró és őszköszöntő programot tar-

tottak a Máltai Szeretetszolgálat közreműködésével. 

Az őszi szünetben az önkormányzat a helyi gyermekek 

étkeztetését biztosította a rendelkezésre álló lehetőségek 

figyelembevételével. 

A Versenyképes Járások Program keretében Cserdi támo-

gatást nyert a közvilágítás fejlesztésére. A döntés rövidesen 

megszületik, hogy az ezzel kapcsolatos munkálatok idén, 

vagy a jövő évben kezdődnek-e. 

A közfoglalkoztatásban részt vevő 24 fő a temető rendbeté-

telén és a falu karbantartásán dolgozott az elmúlt időszak-

ban. Emellett a gyerekek bevonásával készülnek a Mikulás 

napi és adventi ünnepségekre is. 
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A település több pályázat elbírálására vár, kiemelten egy 

közterületek fenntartásában hasznosítható munkagép be-

szerzése lenne fontos. 

A novemberben induló új közmunkaprogramban 5 főt tud-

nak foglalkoztatni. Emellett folyamatban van a nyugdíjasok 

napjának szervezése, valamint az adventi ünnepkör előké-

szítése, amelynek részeként az első és utolsó vasárnap kö-

zös gyertyagyújtást tartanak. 

Hetvehely:  

Szociális támogatások és közösségi programok 

Wágner Antal (Hetvehely) elmondta, hogy a település kép-

viselő-testülete megalkotta a szociális tűzifa rendeletet, 

amely alapján 33 köbméter erdei keményfát osztanak szét a 

rászoruló családok között. A kiszállításról az önkormányzat 

gondoskodik, vállalva annak költségeit. 

A Magyar Falu pályázataik sajnos várólistára kerültek, 

ugyanakkor bíznak benne, hogy a Versenyképes Járások 

Program keretében benyújtott pályázatuk, mely a közétkez-

tetés ételhordását biztosító gépjármű beszerzésére irányul, 

kedvező elbírálást kap. 

A sportcsarnok felújítását terveik szerint jövőre folytatják. 

Lakóikat az adventi ünnepkör utolsó vasárnapján adventi 

összejövetelre várják, karácsonyra pedig ajándékcsomaggal 

kedveskednek a gyermekeknek. 

Kővágótöttös:  

Idősek napja és fejlesztések a településen 

Vizslár Irén (Kővágótöttös) elmondta, hogy október 10-én 

ünnepelték az Idősek napját. Ezen az alkalmon köszöntöt-

ték az 50. és 60. házassági évfordulójukat ünneplő házaspá-

rokat, és megköszönték az idősek mindenkori segítségét.  

A résztvevők 10.000 Ft-os támogatást, finom vacsorát, 

vidám műsort és zenés bált kaptak. Az est megszervezésé-

ben a Falufejlesztő Egyesület nyújtott segítséget az önkor-

mányzatnak. 

Sikeres pályázataiknak köszönhetően folytatják a Petőfi 

utca felújítását, valamint a temető működésének digitalizá-

lását. Ennek részeként két új rendszámfelismerő kamera 

kerül kihelyezésre, a régi kamerákat kicserélik, elkészítik a 

temető digitális térképét, és három napelemes oszlopot is 

telepítenek. 

Mikulás és karácsony alkalmából a település csomagokkal 

és pénzügyi támogatással kedveskedik a családoknak. 

Kővágószőlős:  

Oktoberfest és közösségi fejlesztések 

Nagy-József Katalin (Kővágószőlős) beszámolója szerint 

október 11–12-én rendezték meg az első Kővágószőlősi 

Oktoberfestet, amely új hagyományt teremtett a települé-

sen. A kétnapos rendezvényt a Német Nemzetiségi Önkor-

mányzat és a Vöröshomokkő Német Nemzetiségi Egyesü-

let szervezte az önkormányzat támogatásával. Szombaton 

svábbál, vasárnap ünnepi mise, térzene, zene, tánc, bajor 

kolbász és sör várta a közösséget, a gyerekeket légvár és 

ügyességi játékok szórakoztatták. 

A szociális tűzifát az önkormányzat a vállalkozóval kötött 

szerződés alapján házhoz szállította, idén 39 család része-

sült a támogatásban. 

November 1-től 2 fő közfoglalkoztatott segíti a zöldterüle-

tek és a település karbantartási feladatainak ellátását, a 

program 2026. augusztus 31-ig tart. Az őszi virágosítást 

Walkshöferné Nagy Ágnes képviselőasszony szervezésével 

és lelkes segítők közreműködésével valósították meg. 

Nemzetközi szakmai kongresszuson vett részt a  
Nyugat-mecseki Társulás delegációja Pakson 

települések együttműködési rend-

szerébe, valamint a radioaktív hulla-

dék elhelyezésének gyakorlatába. 

Szó esett a nemzeti villamosenergia-

termelés helyzetéről is. A program 

hangsúlyozta, hogy a helyszíni ta-

pasztalatszerzés kiemelkedően fon-

tos a társulások számára, hiszen 

lehetőséget teremt a közvetlen kér-

dések feltevésére és az egyes orszá-

gok különböző gyakorlatai közötti 

összehasonlításra. 

A Nyugat-Mecseki Társadalmi In-

formációs Településfejlesztési és 

Önkormányzati Társulást 

(NYMTIT) a Kovács Győző elnök, 

Boda polgármestere vezette delegá-

ció képviselte. A tanácskozáson 

részt vett továbbá Wágner Antal, 

Hetvehely polgármestere, Nagy-

József Katalin, Kővágószőlős pol-

gármestere, Vizslár Irén, 

Kővágótöttös polgármestere,  

Szeptember végén Pakson rendezték 

meg a Nukleáris Létesítmények Kö-

rüli Európai Önkormányzatok Cso-

portja (GMF) kongresszusát, amely-

hez szakmai látogatás is kapcsoló-

dott. A rangos eseménynek Magya-

rország adott otthont, hiszen a GMF 

2025. őszi szakmai programjának 

helyszínéül hazánkat választotta. 

A konferencia résztvevői átfogó ké-

pet kaptak az atomenergia alkalmazá-

sának hazai helyzetéről, betekintést 

nyerve az atomerőmű és a környező 

Hegedüs Zsolt, Cserkút polgármes-

tere, Horváth Rudolf, Helesfa pol-

gármestere,  

valamint Szabó Tibor, Dinnyeberki 

polgármestere. 

Kovács Győző az esemény zárása-

ként így fogalmazott: „A kongresz-

szus ismét bebizonyította, mennyire 

értékes a közvetlen tapasztalatcsere. 

A helyszíni látogatások és a nemzet-

közi párbeszéd révén nemcsak új 

ismereteket szereztünk, hanem erő-

sítettük az együttműködést a hasonló 

kihívásokkal szembenéző európai 

településekkel is.” 

Az esemény hozzájárult ahhoz, 

hogy a résztvevő önkormányzati 

vezetők nemzetközi tapasztalatokkal 

gazdagodjanak, és erősítsék a kap-

csolatokat a nukleáris létesítmények 

környezetében élő közösségekkel 

Európa-szerte. 
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Atomerőmű építés: egy lépés a tisztább jövőért  

ság kérdéseit megválaszoltuk. A to-

vábbi munkálatokra a szükséges en-

gedélyek birtokában kerülhet sor – 

vázolta Griljov Róbert.  

Az első beton öntéséhez szükséges 

megelőző kivitelezési lépések priori-

tást élveztek ebben az évben. Emel-

lett változatlanul végezték, végzik a 

szakemberek a különböző berendezé-

sekkel, építményekkel kapcsolatos 

tervellenőrzési, engedélyezés-

előkészítési feladatokat. Folyamatban 

van a főberendezések és egyéb hosz-

szú gyártási ciklusú berendezések, 

alkatrészek gyártás előkészítése, 

gyártása, gyártásellenőrzése és be-

szállítása.  

A Paks II. projektben dolgozó kollé-

gákra váró munka és feladat volume-

nét érzékeltetve az ügyvezető igazga-

tó kifejtette, hogy a beruházás, azaz a 

két új paksi blokk a hozzá tartozó 

kiszolgáló létesítményeivel, épületei-

vel együtt 265 technológiai létesít-

ményt és a bennük lévő technológiát 

jelenti, tehát kvázi egy nukleáris vá-

ros tervezési és építési folyamatáról 

van szó.  

Az ügyvezető szavaiból kiderült, 

hogy az atomerőmű létesítése nem-

csak komplexitása miatt különleges. 

– Ez az atomerőmű nem csupán egy 

új áramtermelő egység lesz Magya-

rországon, hanem egy tiszta energia-

forrás, amely hazánk, az Európai 

Unió és az egész világ átállását segíti 

a karbonsemleges, tiszta energiafor-

rásokra – húzta alá Griljov Róbert.  

A Paks II. projekt nemcsak lokálisan, hanem globálisan is jelentőséggel bír. A két új blokk ugyanis nemcsak a bizton-

ságos, hatékony és környezetbarát áramtermelés hosszú távú garanciáját jelenti, hanem az emberiség ökológiai láb-

nyomának csökkentéséhez is hozzájárul. 

– A Paks II. beruházás globálisan és 

lokálisan is nagyon fontos. Munka-

társaimmal azon dolgozunk nap mint 

nap, hogy a lehető leghamarabb háló-

zatra lehessen kapcsolni a két új 

blokkot. Ugyanakkor egy atomerőmű

-építés – függetlenül annak fővállal-

kozójától – komplex és hosszú átfutá-

sú beruházás, ami az ütemterv rend-

szeres felülvizsgálatát teszi szüksé-

gessé – fogalmazott Griljov Róbert. 

A Paks II. Zrt. ügyvezető igazgatója 

két fontos tényezőre hívta fel a fi-

gyelmet. – Egyrészt mi egy korszerű, 

akár száz éven át biztonságosan üze-

meltethető erőművet szeretnénk épí-

teni, és itt a hangsúly a biztonságon 

van. Ez többlet ellenőrzést, visszamé-

rést, vizsgálatot jelent. Másrészt 

nincs két egyforma atomerőmű, nem 

létezik sablon, amit másolhatunk. A 

két paksi blokk is egyedi, a helyi 

feltételekre kell szabni, ami szintén 

időigényes. Jó példa erre a talajszilár-

dítás, amelynek nálunk alkalmazott 

módja önmagában is technikai bra-

vúrnak számít. A világban nem iga-

zán volt még ilyenre példa, ezért ért-

hető, hogy az Országos Atomenergia 

Hivatal számára is ko-

moly feladatot jelentett 

az értékelése – vázolta 

Griljov Róbert. – Mára 

igazolni tudtuk, hogy a 

munkagödör megfelel 

az Előzetes Biztonsági 

Jelentésben támasztott 

követelményeknek, 

ellátja azokat a funkci-

ókat, amelyekre tervez-

ték – hangsúlyozta az 

ügyvezető igazgató. 

Griljov Róbert elmond-

ta, hogy a két nukleáris sziget alatt a 

német tulajdonú Bauer Magyarország 

Speciális Mélyépítő Kft. befejezte a 

talajszilárdítást.  

A terület-előkészítés követ-

kező lépése a nukleáris 

szigetek alatti, tervezési 

szintig történő talajkieme-

lés, ami az 5. blokk terüle-

tén befejeződött, ami 410 

ezer köbméter föld mozga-

tásával járt. A Duna Aszfalt 

Zrt. mintegy 150 méter 

széles és 190 méter hosszú-

ságú munkagödröt alakított 

ki, amelynek legmélyebb 

pontja 23 méter. Az Orszá-

gos Atomenergia Hivatal előírásaival 

összhangban felkészítették a munka-

gödröt a további munkálatokra. – Az 

év végéhez közeledve mindenki az 

első beton öntésére, azaz az első, 

nukleáris szempontból releváns épü-

let alaplemezének betonozására ké-

szül, ami fontos mérföldkő, hiszen a 

Nemzetközi Atomenergia-ügynökség 

terminológiája szerint ettől a momen-

tumtól kezdve az építke-

zésünk már egy nukleá-

ris beruházásnak tekint-

hető.  Az első betonön-

tést kiszolgáló felvonu-

lási területet a TITAN-2 

kiépítette a magyar tu-

lajdonú Bayer Construct 

Zrt. bevonásával, a kivi-

teli tervek elkészültek, a 

kapcsolódó engedélyké-

relmeket benyújtottuk az 

Országos Atomenergia 

Hivatal számára, a ható-
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Az atomenergiáról szóló 1996. évi 

CXVI. törvény jogszabályi hátteret 

biztosít azon ellenőrzési és informáci-

ós célú önkormányzati társulások 

támogatására, akik a közigazgatási 

területükre tervezett vagy már megva-

lósult nukleáris létesítményeket, radi-

oaktív hulladék tárolókat fogad-

fogadtak be. A Nyugat-mecseki Tár-

sadalmi Információs Ellenőrzési és 

Településfejlesztési Önkormányzati 

Társulás (NYMTIT); a Társadalmi 

Ellenőrző, Információs és Település-

fejlesztési Társulás (TEIT); az Izotóp 

Tájékoztató Ellenőrző Társulás 

(ITET) és a Társadalmi Ellenőrző 

Tájékoztató Társulás (TETT), mint 

több évtizede működő Társulások 

közel 100.000 fős összlakosságszám-

mal mindösszesen 45 érintett tagtele-

pülést foglalnak magukba. A Társulá-

sok jogszabályban rögzített feladataik 

ellátása érdekében a Központi Nukle-

áris Pénzügyi Alapból (KNPA) az 

ellenőrzési és információs célú önkor-

mányzati társulásoknak nyújtott tá-

mogatások szabályairól szóló 214/-

2013. (VI. 21.) Korm. rendelet 1.sz 

mellékletében meghatározott felosztá-

si szabályok szerint, az Energiaügyi 

Minisztériummal (EM), mint Támo-

gatóval minden évben külön megkö-

tésre kerülő éves támogatási szerző-

dés biztosításával, évente költségveté-

si támogatásban részesülnek. 

A 2022-2025 évet átölelő időszakban 

mind társulási, mind tagtelepülési 

szinten a működési költségek – töb-

bek között nyomda költségek, újság-

írói -szerkesztői díjak, nemzetközi 

tagdíjak, tanulmányi versenyek étkez-

tetési/utazási költségei – drasztikusan 

megemelkedtek. A Társulások által 

ellátandó, jogszabályban előírt fela-

dataik – köszönhetően Magyaror-

szág energiabiztonságát célzó leg-

fontosabb nemzeti programjának – 

folyamatosan bővülnek. A teljesség 

igénye nélkül néhány példára kite-

kintve, Paks1 létesítmény üzemidő 

hosszabbításához, a Paks2 létesítési 

engedélyezéshez kötődő előzetes 

tervezési és majdani üzemeltetési 

feladatokhoz, az RHFT létesítményt 

érintő biztonságnövelő program 

keretében folyó korszerűsítési mun-

kálatokhoz és a nagyaktivitású radi-

oaktív hulladék tároló kutatásához 

kapcsolódóan a Társulások által 

végzett hiteles tájékoztatási tevé-

kenység eredményeképpen a lakos-

sági támogatottság és elfogadás so-

sem volt még ennyire fontos kérdés, 

mint napjainkban. A Társulások 

nem csak hazai, hanem a jelenleg 

igen nagy figyelemmel rájuk fóku-

száló nemzetközi szintéren is kiáll-

nak a magyar energiapolitika mel-

lett, szakmai fórumokon, munkacso-

port értekezleteken vesznek részt, 

demonstrálva az érintett lakosság és 

a nukleáris ipar szereplőinek part-

nerségi együttműködését.  

A KNPA-ból nyújtott költségvetési 

támogatás biztosította és a mai napig 

biztosítja a Társulások és rajtuk ke-

resztül a tagönkormányzataik műkö-

dési költségeinek finanszírozását, 

mely nélkülözhetetlen a tevékenysé-

geik ellátásához.  

2026 évétől kezdődően a KNPA-ból 

az ellenőrzési és információs célú 

önkormányzati társulásoknak nyúj-

tott támogatásokat érintően 

1 498 600 000 Ft költségvetési tá-

mogatási igényt terjesztett elő a 

Együttműködés a nukleáris iparban  

A nukleáris létesítmények környezetében élő lakosság hiteles és folyamatos tájékoztatása kiemelt fontosságú Magyarország 

energiabiztonsági céljainak megvalósításában. Ezt a munkát évtizedek óta a NYMTIT, a TEIT, az ITET és a TETT önkor-

mányzati társulások végzik, közel 100 000 ember érdekeit képviselve. A feladataik bővülése és a működési költségek növe-

kedése miatt a stabil, értékálló finanszírozás ma fontosabb mint valaha. Az alábbi anyag áttekintést nyújt a társulások sze-

repéről, támogatási rendszeréről és a nukleáris iparral való együttműködésük jelentőségéről. 

négy társulás, mely igény az EM által 

elfogadásra került, ennek köszönhető-

en 267.000.000.- Ft-tal több költség-

vetési támogatásban fognak részesül-

ni a Társulások, annak érdekében, 

hogy a megnövekedett feladataikat, 

még a megemelkedett költségek mel-

lett is el tudják látni.  

A Kormány továbbra is elkötelezett a 

nukleáris kapacitás fenntartása mel-

lett, mivel az ország ellátásbiztonsága 

kulcs-kérdés, és ennek a jövőbeli 

garanciája pedig az új paksi blokkok 

megépítése. Az említettekből kifolyó-

lag a kommunikáció szerepe is folya-

matosan felértékelődik, beleértve a 

Társulásokkal történő tájékoztatási 

célú együttműködést is, a térségben 

élő lakosság hiteles és tényszerű tájé-

koztatása érdekében. A tagtelepülések 

polgármesterei a társulások elnökei-

vel együtt továbbra is kiemelten fon-

tosnak tartják a lakosok hiteles és 

naprakész tájékoztatását, valamint a 

fiatal generáció részére – tanulmányi 

verseny, természettudománnyal kap-

csolatos szellemi vetélkedő keretében 

– átadott ismeret, tudás gazdagítását, 

gondozását. Ezen nélkülözhetetlen 

feladatok ellátásához stabil financiális 

forrás szükséges, melyet jövőben is a 

KNPA-ból biztosítanak a társulások 

részére.  

Ahogy világszerte, úgy Magyarorszá-

gon is a hosszú távú társadalmi 

együttműködés alapja a kölcsönös 

felelősségvállalás, amelyhez megfele-

lő, értékálló támogatás társul – a jelen 

és a jövő generációinak érdekét szol-

gáló közös befektetésként.  
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TÁRSULÁSI LAP  

Kiadja:  NYMTIT, 7672 Boda, Petőfi Sándor u. 28.  

Felelős kiadó: NYMTIT 

Szerkeszti a szerkesztő bizottság:  

Kaszás Endre, Rónai Tibor, Perjés Krisztina  

Nyomás: DUPLEX-ROTA Pécs, Északmegyer dülő 4.  

2025. szeptember 25-én, a Magyar 

Önkormányzatok Napja alkalmából 

rendezett ünnepi tanácskozáson a 

Települési Önkormányzatok Orszá-

gos Szövetsége (TÖOSZ) és a Közsé-

gek és Kistelepülések Országos  

Önkormányzati Szövetsége (MÖSZ) 

szeretetteljes keretek között köszön-

tötte azokat a polgármestereket, akik 

35 év a közösség szolgálatában 
Elismerték a hosszú ideje dolgozó polgármestereket  

1990 óta, az első önkormányzati  

választások óta folyamatosan szolgál-

ják településüket. 

Az elismeréseket dr. Gémesi György, 

a MÖSZ elnöke, valamint Eszes Béla, 

a MÖSZ társelnöke adta át, az  

eseményen tiszteletét tette Dr. Dukai 

Miklós államtitkár is. A díjak a  

kiemelkedő önkormányzati munkát, a 

közösségépítés iránti elkötelezettsé-

get, valamint a polgármesteri hivatás 

iránti szeretetteljes hozzáállást  

ismerik el. 

Különösen megható pillanat volt, 

amikor Kovács Győző, Boda polgár-

mestere, és Wágner Antal, Hetvehely 

polgármestere vehették át az elisme-

rést 35 év folyamatos szolgálatukért. 

Az ünnepség bensőséges légkörében 

a gratulációk, a mosolyok és a taps 

mind azt tükrözték: a polgármesterek 

munkája nem csupán hivatal, hanem 

szívvel-lélekkel végzett szolgálat a 

közösségért, amely évtizedeken át 

formálta és erősítette településeiket. 

A 2025. évi Közmeghallgatásról  

A Nyugat-mecseki Társadalmi Infor-

mációs Ellenőrzési és Településfej-

lesztési Önkormányzati Társulásunk 

(NYMTIT) Közmeghallgatást hirde-

tett az összes tagönkormányzati lakos 

számára, az NYMTIT 2025 évében 

végzett munkájával kapcsolatosan.  

A lakossági fórumról szóló közle-

mény megjelent a honlapokon, fény-

újságokon, továbbá minden tagönkor-

mányzat hirdetményi felületén.  

 

Az NYMTIT  november 18-án Bo-

dán, november 19-én Kővágótöttösön 

közmeghallgatást tartott a térség la-

kossága számára. 

Kovács Győző Boda polgármestere, 

az NYMTIT elnöke prezentációjában 

részletesen beszámolt az elmúlt 

évben elvégzett feladatokról. 

Részletesen esett szó a társulás 

aktuális feladatairól az iskolá-

sok vetélkedőiről, a kül- és 

belföldi szakmai utak tapaszta-

latairól. 

Plesz-Kereki Bianka, a Radio-

aktív Hulladékokat Kezelő Kft. 

kommunikációs főmunkatársa 

szakmai beszámolójában kitért 

az ez évi munkálatokra, és a 

2026-os esztendő feladataira, vala-

mint az elért eredményekről tájékoz-

tatta a résztvevőket. A közel egy órás 

beszámolót követően a jelenlévők 

szóban is feltehették kérdéseiket, 

melyre az NYMTIT elnöke és Bognár 

Péter, a Radioaktív Hulladékkezelő 

Kft. törzskari igazgatója azonnal vála-

szolt is.  

A Közmeghallgatás keretében – mint 

a társadalmi párbeszéd hatékony fóru-

maként – az NYMTIT biztosította a 

feltételeket, hogy az érdeklődők meg-

ismerhessék a Társulás tevékenysé-

gét, célfeladatait, valamint kifejthes-

sék álláspontjukat, feltehessék kérdé-

seiket az NYMTIT és az RHK Kft. 

szakembereinek irányába. 
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A karácsony varázslatos időszak, amikor 
a családok és közösségek együtt ünnep-
lik a szeretetet, a békét és az összetarto-
zást. Bár eredete az ókori hagyományo-
kig nyúlik vissza, mára világszerte a 
meghittség, a fények és a közös élmé-

nyek ünnepévé vált. 

Mindannyiunknak mást jelent: ajándéko-
zást, közös étkezéseket, családi találko-
zásokat, finom ételeket, vagy éppen a 
lelki megújulás csendes pillanatait. Egy 
dolog azonban minden értelmezésben 
közös: a karácsony különleges helyet 
foglal el az életünkben, és erősíti az 
emberi kapcsolatokat – nemcsak a csa-
ládon belül, hanem minden közösség-

ben. 

Az évek során 
számtalan történet, 
vers és dal próbál-
ta visszaadni az 
ünnep lényegét és 
hangulatát. Mi 
pedig most együtt 
készülődve, a 
mindennapok ro-
hanásában is meg-
állhatunk egy pilla-

natra, hogy átéljük a karácsony igazi 

üzenetét: a szeretet és a figyelem erejét. 

Készüljünk együtt a 
karácsonyra! 


